


























48. ¢Cual de los siguientes esquemas corresponde a las ideas principales del texto?

ESQUEMA
A)

B)

C)

D)
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49,

50.

51.

52.

53.

54.

¢, Qué significado se da en el texto a la palabra morbilidad?

A) Desviacion del bienestar social B) indice total de mortalidad
C) indice de personas enfermas D) Consistencia de las enfermedades

¢, Cual es el objetivo de la tabla en el texto?

A) Diferenciar los elementos quimicos de la atmésfera en las ciudades

B) Informar el tipo, origen y efectos de los componentes de la contaminacion del aire
C) Proporcionar datos de la investigacion acerca del sobrecalentamiento

D) Demostrar los dafios que causa la contaminacion en la poblacién urbana

¢, Qué relacion existe entre las siguientes clausulas?

1. Los niveles de ciertos contaminantes pueden causar una serie de anomalias en el ADN

2. Las autoridades sanitarias deben determinar si las regulaciones vigentes protegen a los
nifios en gestacion

A) Explicacion B) llustracion
C) Solucién D) Aclaracion

Las particulas contaminantes permanecen en el aire, en vez de deshacerse con la lluvia,
porque:

A) Son extremadamente delgadas B) Tienen una estructura muy resistente

C) Reaccionan quimicamente con el oxigeno D) Las envuelven sustancias protectoras

¢, Qué medidas existen para prevenir el dafio en el material genético de los fetos cuyas
madres viven en las grandes ciudades?

A) Otorgar concesiones para el aumento de la productividad en las fabricas y emplear monitores
de aire en las mujeres embarazadas

B) Estudiar el ADN y convencer a los empresarios de que reduzcan la jornada laboral de las
madres

C) Promover la investigacién en epidemiologia molecular y adoptar normas estrictas para
mantener el aire limpio en las ciudades

D) Analizar los linfocitos del cordén umbilical después del parto y eliminar los contaminantes
aéreos que los perjudican

El recalentamiento del aire y de los mares por el desequilibrio quimico de la atmosfera
propicia:

A) Una mayor incidencia en las enfermedades de nifios y jovenes

B) La amenaza de extincion de especies animales y vegetales

C) Unincremento en las muertes causadas por intoxicacion respiratoria

D) El aumento de frecuencia de terremotos y maremotos
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55.

56.

57.

58.

La epidemiologia molecular se dedica al estudio:

A) De las causas, propagacion, extensién y prevencién de distintas epidemias
B) De las enfermedades contagiosas y sus efectos demograficos

C) Del ambiente urbano y los cambios moleculares que provoca en los humanos
D) Del fenébmeno de expansién de la contaminacion ambiental

Anualmente se registran hasta 80 ug/m3 de en el aire.
A) Pb B) CO,

C) Ps D) SO,
Relacione las siguientes columnas:

Fuente contaminante Consecuencia
1. Motores de combustién a) Problemas cardiacos
2. Fertilizantes b) Broncoespasmo
c) Lluvia &cida
d) Morbilidad
A) lay?2c B) 1by2d
C) 1lcyZ2a D) 1dy2b

¢Por qué se considera el calentamiento global como una de las amenazas a la diversidad
biolégica?

A) Porque provoca una alteracion en el habitat de las especies animales y vegetales

B) Por la importancia en el resguardo de los ecosistemas del mundo

C) Porque los cambios de clima no mejoran las comunidades animales ni vegetales

D) Por la proteccion excesiva que requieren las especies de plantas

25



Ejercicios de Preparacion

Habilidad Matematica

ENLACE 2011



¢Cudl es el resultado de la siguiente operacién? 12,3, ,_
5 4
17 17 65 103
A — B) — ) — D) —
9 20 20 20

5  Zo0n0
¢Cual es el resultado de la siguiente expresion? [ﬂ]- {-[3(3 +1)]}

2
A) -6 B) 7 C) 16 D) 18
¢,Cual es el resultado de la siguiente operacion? [3%}(%) =
A) 12 B) 132 C) 3> D) sl
9 32 27 32

A cuantos grados, minutos y segundos equivale la cantidad 10.47?
A) 10°28'02" B) 10°28'12" C) 1004007 D) 10°47°00”

Identifique el nimero real que se encuentra entre —25y g

A) -6 B) -2 C) 5 D) 8

En una asamblea vecinal se realizaron votaciones para elegir al representante de colonia. La
fraccion del total de votos que obtuvo cada uno de los cuatro candidatos postulados, se
presenta en la siguiente tabla:

Candidato | Fraccién del total de votos recibidos
2 ¢Cual de los cuatro candidatos
1 = obtuvo el primer | | idad
6 primer lugar por la cantida
) 1 de votos que recibi6?
7
3 3 A) 1 B) 2 D) 3 C) 3
11
4 1
4

Martha comprd 2 metros de listén y utiliz6 solamente 5 retazos de 1/8 de metro cada uno.
¢, Qué opcion representa los metros de listén sobrantes?

A) l

010203040506 070808 1 1141213141516 471819 2 21222324 2526 272829

B) l

0 010203040596 070809 1 111213141516 171819 2 21 2223242526272829

C) l

D 010203040506 070809 1 111213141516 1716819 2 29222324 25262728 2r.9

D) l

D 010203040506 070809 1 111213141516 1.7 1.8 1.9 2 2.1 2223 24 25 26 2.7 28 2.9

o
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Un automovil viaja a una velocidad de 80.3 km/h. ¢ Cuantos metros por segundo recorre?
2.230 C) 22.305 D) 1338.330

Un terreno cuadrado esta bardeado en tres de sus cuatro lados. ¢Cuantos metros se deben
bardear en la parte faltante, si el area del terreno mide 196 m??

8.
A) 1.338 B)
9.
A) 14 B) 49
10.
Cantidad del
Presentacion | producto en Precio
gramos
Mini 250 $11.75
Chica 400 $ 18.00
Mediana 1,800 $82.80
Grande 3,500 $161.00

11.

12.

13.

14.

15.

C) 63 D) 98

En un centro comercial se vende chocolate en polvo en cuatro diferentes presentaciones:

De acuerdo con la cantidad y el precio, la presentacion
gue proporciona el menor costo por producto es:

A) Mini B) Chica D) Mediana C) Grande

En la ciudad de México la temperatura maxima pronosticada en los noticieros para mafana
es de 75° Fahrenheit. Si la formula para convertir de gramos Fahrenheit a centigrados es:

5 , L. . .
°C = §(°F -32). ¢Cudl es la temperatura maxima pronosticada en grados centigrados?

A 9.7 B) 23.9 C) 381 D) 41.7

Una tuberia atraviesa diagonalmente un terreno de forma cuadrada. La tuberia mide 30 m.
¢, Cudl es la longitud, en metros, del lado del cuadrado?

/30 1542 J15

A) >

B) C) D)

30V2

En el grupo de Juan se aplicé un examen de Historia; el examen con el nimero mayor de
aciertos fue de 43 con calificaciéon 10; y el menor, de 22 con calificacién de 5. ¢Cuantos
aciertos tuvo Juan para obtener una calificacion de 87

A) De28a3l B) De32a35 C) De 36 a39 D) De 40 a43

El espesor de cada hoja de papel que se utiliza en una fotocopiadora es de 0.105 mm. Si en
la bandeja donde se coloca el papel caben diez paquetes de 50mm de ancho, la cantidad de
hojas de papel que caben en la bandeja se encuentra entre:

A) 3000y 3500 B) 4000y 4500 C) 4501y 5000 D) 5001y 5500

La oficina de correos desea trasladar sus archiveros de 4 m® a unas nuevas oficinas
ubicadas en un edificio del otro lado de la ciudad. Para el traslado emplean contenedores
como el que se muestra en la figura. ¢Cuantos archiveros caben en un contenedor?

Archivero ¢,Cuéntos archiveros caben en un contenedor?

Contenedor

B) 32
D) 96

A) 24
C) 48

24 m
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

En la tabla siguiente se muestran las compras que realizé6 Raquel en un supermercado.

; CUA 5 2
Cantidad en | Precio En total, ¢cuanto pag6 por su compraZ

Concepto kilogramos | por kilo

A) $60.00 B) $89.16
Jamoén 1/2 $45.00 C) $95.00 D) $172.50
Queso 3/4 $50.00

En una compafiia de autos, 30% de los empleados son miembros de algun club deportivo;
de ellos, 20% se ubica en la zona sur. Si la compafiia cuenta con 300 empleados, ¢cuantos
de ellos asisten a un club deportivo en la zona sur?

A) 18 B) 20 C) 60 D) 150

De la poblacién estudiantil de una escuela, % son mujeres; de esa cantidad, la tercera parte

son mayores de edad. Si la poblacidn total de dicha escuela es de 777 estudiantes. ¢ Cuantas
mujeres son mayores de edad?

A) 148 B) 185 C) 259 D) 444

Angélica realiza un trabajo en el que emplea % partes de % de una cartulina que le quedaba de

otro trabajo. ¢ Qué parte del total de la cartulina utilizé?

SR AT A SO SRR AR N
) et ) RN ) e )

Observe el siguiente triangulo.

A partir de los datos, ¢cual es el valor de cos(A)?
J2 1
A) 2 B)
1 ) 2 2
1
C) 1 D) E
A 1
De acuerdo con la figura mostrada, ¢,Cual es el valor del coseno de 30°?
’ 1
2 1 1
300 A) e~ B) A C) A D) @
NE] 2 NE] 2
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22.

23.

24,

25.

26.

¢,Cuales son las coordenadas del centro y vértices de la elipse que tiene por ecuacién
2 2

X_ + y_ =17

49 9
A) C(-7,7), Vi(-3,0), V4(3,0) B) C(-3, 3), Va(-7, 3), Va(-7, 3)
C) C(0,0), Vi(-7,0), V7, 0) D) C(0, 0), Vi(-49, 9), V5(49, 9)

. - 4 1 . .
Una recta tiene por ecuacioén y:-gx+§, ¢, Cuél es el valor de la pendiente de una recta

perpendicular respecto a esta?

A) -% B) -g Q) g D)

INJN)

¢Cual es la ecuacion de larecta que tiene una pendiente m :g y pasa por el punto P(2, 7)?

A) y—7:§(x—2) B) y—3:%(x—5) 0) y+7=—§(x+2) D) y+3=g(x+5)

El valor del radio de una circunferencia es r=5y las coordenadas de su centro son C (-3, 2).
Identifique la ecuacidn que la representa.

A) (x+3)*+(y-2)°=25 B) (x+3)°+(y-2)°=5
C) (x-2)? +(y+3)°=25 D) (x-2)° +(y+3)*=5

¢,Cudl grafico corresponde a la siguiente representacion algebraica? y =-2x + 4

A) y B) y

C) y D) y
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27. A partir de la siguiente funcién f(x) = 2x2 - 3x, ¢Cudl es el valor de la siguiente operacién?

@_f(l)
f(2)
A) 4 B) 26 C) 28 D) 32
28. ¢Cudles son los valores de la pendiente (m) y la ordenada al origen (b) de la funcién?
2 X
fx)=—+—="2
) 3
A) m:l, b:E B) m:g’ b:l C) m:ix, b:E D) m:g’ b:i
2 3 3 2 2 3 3 2

29. lIdentifica la grafica de la siguiente funciéon: y =x2+2x +1
A) B) Y

e
AL
W
N
i
PNt
-
N
w
-
L5y

©) o D)

- X

%
-
E]
R .
143

30. Adrian participa en un juego de azar que consiste en lanzar dos dados. Si la suma de las
caras superiores es 6 6 7 gana $500, ¢cual es la probabilidad de que gane?

n = B) = 0 = D) =
12 12 36 36

31. Leonardo lanza una moneda en tanto que Juan lanza un dado. ¢Cual es la probabilidad de
gue en sus respectivos lanzamientos obtengan exactamente un aguilay un seis?

1 1 1 2

B) = c) = D) =

A —
12 6 2 3
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32. (Cudl expresion matematica representa correctamente la grafica que se muestra?

Ya

A y= 2x-2 B) y=-2x+1
C) y=-2x+2 D) y=2x+1

33. El crecimiento en centimetros de una planta de maiz se muestra en la siguiente tabla:

Dia 1 2 3 4 5

Altura
(cm)

4 7 10 13 16

Determinar la representacion funcional algebraica que muestra dicho crecimiento, donde x
es el niumero de dias y f (x) es la altura en centimetros.

A)  f(x)=x+3 B) f(x)=2x+2 C) f(x)=3x+1 D) f(x)=4x

34. Una fabrica de papel realizara tarjetas publicitarias en forma rectangular de 135 cm2 de area,
de tal forma que el largo del rectangulo es 6 cm mayor que el ancho.

¢Cudl es el valor del ancho de la tarjeta?
X 2
135 ecm A) -15 B) -9
C) 9 D) 15
X+6

35. Setiene un trozo de material plastico de 1 mm de longitud y se quiere probar su elasticidad.
Se estira a presion constante durante 17 minutos y se registra el aumento de su longitud en
milimetros, tal como se muestra en la siguiente tabla.

. Longitud en . - . . -
Minutos ?nm ¢ Cudl de los siguientes enunciados explica el crecimiento de la

) 1 longitud de esta pieza con respecto al tiempo?

5 31 A) El tiempo que se somete presion al trozo de plastico es menor por 4
unidades que siete veces la longitud del objeto

7 43 B) La longitud del trozo de plastico aumenta siempre 6 veces el numero de
minutos que es expuesto a presion

10 61 C) El tiempo que se somete presién al trozo de plastico es siempre 5 veces el
aumento que éste presenta

17 103 D) La longitud del trozo de plastico aumenta siempre 12 veces el nimero de
minutos que es expuesto a presion
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36.

37.

38.

39.

40.

Un laboratorio de informatica cuenta con 10 computadoras, una para cada pareja de
alumnos, y 2 unidades de almacenamiento para cada alumno.

F De acuerdo con los datos de la grafica, y considerando que c(x)
C(x) dx) . . : ;
©,10) . representa el niumero de computadoras disponibles, d(x) el namero
' ; ‘;"81 de unidades de almacenamiento en uso y x el nimero de alumnos
— que hacen uso de las 10 computadoras, ¢Cual es la expresion
o algebraica que representa el punto de interseccion entre las
' i funciones?
C 2.4
- 1 1
S A) 10+=x=2x B) 10x=x+=x
2 2
U c L D L
3] x ) 10x:2x-5x ) 10x:2x+zx

Un comerciante tiene $50.00 y desea adquirir 20 articulos de papeleria entre cuadernos (c) y
boligrafos (b), si el costo de cada cuaderno es de $7.00 y de cada boligrafo de $3.00, el
sistema de ecuaciones que representa dicho problema es:
A) c+b=20 B) c+b=20 C) c+b=50 D) c+b=50

3c + 7b =50 7c + 3b =50 7c +3b =20 3c +7b =20

Angel y su hermano compraron un pequefio terreno cuadrangular que se dividi6 en dos
partes iguales como se muestra en la figura. Es necesario saber la longitud de x en metros,
para hacer una divisién con algun enrejado. ¢ Cuanto mide x?

X A) 8.48 B) 12.00
C) 18.00 D) 36.00

6m

6m

Juan tiene que calcular el angulo A que se forma entre la banqueta y el tirante del poste de
luz instalada frente a la escuela con los datos que se muestran en la figura.

¢Cudl es el valor de este angulo?

A) 15° B) 30° C) 45° D) 60°

La descripcién gréafica que arroja un sensor de movimiento es la siguiente:

r 3
! ¢,Cudl es la funcién trigonométrica que la
describe?
T3 180 2T0 -
A) y=sen(x) B) y=tan(x)
B C) y=cos(x) D) y=-sen(x)
L
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41. ¢Cual es el volumen de un tinaco que tiene una altura de 3 m y un diametro de 22, como se
muestra en la figura?

#==22M-#

*
1
1
]

A) 11.40 B) 31.09 C) 45.60 D) 62.17

e

m

|
+

42. Observe la siguiente figura.

¢ Cuadl es el volumen, en centimetros cubicos, del prisma

15 o mostrado?
A) 160.67 B) 187.50
C) 281.25 D) 562.50

7.5 cm ‘/Sc'm

43. La siguiente figura gira con respecto a los ejes que se muestran, ¢qué figura continta en la

Prb:dv "9°P °b"d

44. Si se corta por las lineas punteadas al octdgono, como se muestra en la figura, ¢cuantas
diagonales internas se pueden trazar en la figura resultante?

A) 9 B) 14
C) 20 D) 27

45. En un cubo se realizaron cortes en cuatro aristas, como se representa en la figura.

¢, Cudl es el numero de caras después de realizar

los cortes?
A) 6 B) 7
C) 9 D) 10
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46.

47.

48.

49.

Martin quiere poner una manguera color neén alrededor del helado que estad afuera de su
neveria para llamar la atencion de mas clientes. Considerando las dimensiones del helado
como se muestra en la figura, ¢cudal es la longitud en centimetros de manguera que se
requiere para rodear el helado?

A) 215.04 B) 295.04 C) 304.48 D) 384.48

El propietario de un restaurante quiere remodelar la entrada de su negocio y colocar un
vitral en la superficie para que se vea de tipo colonial; el disefio y dimensiones de la entrada
se muestran en la figura.

Il " ¢Cuantos metros cuadrados tendra el vitral?
A) 8.78 B) 11.14
Zm C) 14.28 D) 20.56

En una escuela se proyecta la construccion de una base con una placa conmemorativa en la
cara frontal, como se observa en la figura.

P

¢,Cual es el area de la placa?

A) 10, 800 cm® B) 11, 400 cm?
C) 12, 000 cm? D) 13,200 cm?

1
G0cm fi

La siguiente figura muestra un espacio en tres dimensiones. El punto P, cuyas coordenadas
se muestran en la figura, se desplaza 3 unidades hacia el frente, 3 unidades hacia abajo y 4
unidades hacia la derecha. ¢Cuales son sus coordenadas finales?

A) P(1,0,4) B) P(1,-2,4)
C) P(1,-2,1) D) P(1,1,-4)

»Y
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50. ¢Qué posicidn final representa la figura si se realiza una rotacién de 180° con respecto al

lado frontal?

A) B) C) D)

51. Analice la siguiente figura.

¢Cual es el valor del lado a?

A) 245 B) 30.6
C) 35.1 D) 36.7

52. De acuerdo con las medidas del siguiente triangulo, ¢ Cuantos centimetros mide el lado b?
A 32 B) 3.6
) 6.2 D) 6.6
53. ¢Cudl es la ecuacion de la circunferencia cuyo centro esta en el punto C(-5, 4) y pasa por el
punto
(-2, 0)?
A)  (x+5)* + (y-4)*= 25 B) (x-4)>+ (y+5)*=25
C) (x-5)*+ (y-4)°=25 D) (x+4)>+ (y-5)°=25
54. Una circunferencia tiene su centro en (-2, -2), y pasa por el punto (1, -2). ¢Cual es su
ecuacion?
A) (x-2)°+(y-2)"=3 B) (x-1)"+(y+2)°’=3
C) (x+1)"+(y-2)°=9 D) (x+2)*+(y+2)"=9
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55.

56.

57.

58.

59.

60.

¢,Cual es la grafica que representa a la parabola cuyo vértice esta en (-2, 3) y el foco esta en
(-2, 2)?

En una unidad habitacional se requiere instalar un transformador eléctrico y se necesita un
cableado desde una subestaciéon localizada en el punto A(-1,5), como se muestra en el
plano. Los valores estan dados en kilémetros.

y
(-1,5) f‘\“ ¢Cuantos kilémetros de cableado se necesitan si
el transformador debe instalarse en el punto
B(3,2)?
B
(3.2) A) 3.60 B) 4.00
B _ C) 5.00 D) 8.06
- 0 > X

En las coordenadas (3,-1) se encuentra un registro de cableado telefénico; en el punto de la
coordenadas (5,4) se ubica la punta de una antena de sefial telefénica. ¢, Cual es la distancia
entre el registro y la punta de la antena?

A A7 B) /13 c) /29 D) /37

En una plaza Juan camina en tramos rectos, a partir del asta bandera, en un punto cambia la
direccion girando 150° a su izquierda, avanza 64 metros y se detiene. Para regresar al asta
tiene que girar 75° alaizquierda. ¢ A qué distancia se encuentra el punto inicial?

A) 16 B) 32 C) 16V6 D) 3242

La figura muestra el proceso de produccién de cierta
bebida que consta de tres fases, las cuales se realizan
sobre un aparato de forma triangular. Al entrar en un

espacio de ﬁ metros, se coloca la etiqgueta de las
botellas; después giran un angulo de grados,
avanzan y se llenan de liquido; al final, giran un angulo de

—
45° grados, avanzan ﬁ metros para colocar las tapas y
salir del proceso.

A) 30° B) 45° C) 60° D) 75°

¢, Cuél es la altura en metros de una torre si proyecta una sombra de 26 metros con un
angulo de elevacion respecto al piso de 60 grados?

A) 13 B) % C) 133 D) 2643

37

x



61. Seinstala un canal en forma parabdlica con el fin de que fluya el agua de la lluvia, el vértice
y la longitud del lado recto se indican en la figura.

2 m

&

V(1,-1)

,Cual es la ecuacion de la parabola y qué
coordenadas tiene el foco?

A) x*-2x+2y+3=0 , f(l,—z)

B) xX*-2x—-8y—-7=0,F(1,-3)
C) X¥*—2x—-8y+9=0,F(1,1)

D) X*=2x-2y—-1=0, f(1,—;)

62. Un arquitecto lleva el trazo de la superficie del piso de una sala, que tiene forma eliptica, a
un plano cartesiano, con el fin de manipular sus medidas por posibles remodelaciones.

Para realizar las modificaciones necesita conocer la
ecuacion de la elipse. ¢En qué opcidén se representa
dicha ecuaciéon?

A) X*+2y°—2x—12y +15=0

B) 4x°+9y*—8x+54y—113=0

C) 4x*+ 16y°—8x—96y +84=0

D) 4x*+16y°+ 8x +96y + 84 = 0
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